

**महत्वपूर्ण एवं खास**

**घटारानी मार्ग में ट्रैक्टर की इंजन पलटने से 17 वर्ष के बच्चे की हुई मौत, तीन गंभीर रूप से घायल**

गरियाबंद (आरएनएस)। जिले में घटारानी पहुंच मार्ग में ट्रैक्टर के इंजन पलटने से 17 वर्ष की बच्चे की हुई मौतारविवार होने के चलते देर रात भीड़ भरी सड़क और मोड़ के चलते ये घटना घटी। कल रविवार के दिन होने के कारण गरियाबंद जिले के सभी पर्यटक स्थल जो है काफी ज्यादा भीड़ था। मिली जानकारी के अनुसार रात्रि 10 बजे जतमई से घटारानी की ओर आ रहे ट्रैक्टर में 30 से 40 सवार थे वही रास्ते में ढलान होने के कारण अचानक ट्रैक्टर के इंजन पलटने से 17 वर्ष की भागवतीन बघेल पिता शंकर उम्र 17 वर्ष पटेवा कुरी थाना गोबरा नवापारा निवासी का मौत बताया जा रहा है। वहीं तीन लोग घायल भी बता रहे हैं। घायल व्यक्ति जो है विजय मनहरे, तामेश्वर बघेल, संदीप बघेल है जिन्हें उपचार के लिए अस्पताल में भर्ती किया गया है।

**मतदाता जागरूकता हेतु नवीन पहल सारंगढ़-बिलाईगढ़।** कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी डॉ. फरिहा आलम सिद्दीकी के निर्देशन में मतदाता जागरूकता हेतु विभिन्न प्रकार के आयोजन एवं लोगों को जोड़ने हेतु पहल किया जा रहा है। इसी क्रम में लोगों को घर-घर जाकर दिए जा रहे बिजली बिल की रसीद में विद्युत विभाग द्वारा मतदाता जागरूकता का संदेश देने हेतु 'सारंगढ़ बिलाईगढ़, सब्बो जाबो वोट देवें बर' का सील लगाकर मतदाताओं को जागरूक करने का कार्य किया जा रहा है। इसमें मतदाता भी अपने स्तर पर मतदान में अपने दायित्वों को समझते हुए इस पहल की प्रशंसा कर रहे हैं।

**मुरुम के अवैध खनन से बन रहा मौत का गड्ढा : दो बच्चों की मौत**

बिलासपुर-रायपुर (आरएनएस)। शहर में अवैध रेत और मुरुम खनन अब लोगों के लिए मौत का सबब बन रहा है। रविवार को अवैध मुरुम खुदाई से बने गड्ढे में गिरकर दो बच्चों की मौत हो गई। इसके पूर्व अरपा नदी में अवैध रेत खनन के चलते बने मौत के गड्ढे में गिरकर तीन बच्चियों की मौत हो गई थी। सूत्रों में बताया कि राजकिशोर नगर के अटल आवास में रहने वाले रवि बाबेकर का 13 वर्षीय बेटा अभिषेक रविवार को अपने परिचित के घर श्याम नगर लिंगियाडीह आया हुआ था। यहां वह ईशान नामक एक बच्चे के साथ घूमने निकल गया और दोनों बहतराई-बिजौर रोड पर पहुंच गए। इस दौरान दोनों बच्चे मुरुम खदान के गड्ढे से बने तालाब में नहाने के लिए उतर गए। गहराई ज्यादा होने के कारण दोनों बच्चों की डूबने से मौत हो गई। ज्ञात हो कि इसके पूर्व भी 17 जुलाई को अरपा नदी में अवैध रेत खुदाई की वजह से तीन बच्चियों की मौत हो गई थी, जिसकी जांच जारी है।

**ईडी ने लगाया आरोप, छत्तीसगढ़ में हुए शराब घोटाले के मामले में राज्य सरकार सहयोग नहीं कर रही**

बिलासपुर (आरएनएस)। बिलासपुर हाईकोर्ट ने शराब घोटाले में ईडी की ओर से गिरफ्तार किए गए एक और आरोपी नितेश पुरोहित की जमानत अर्जी मंजूर कर ली है। सोमवार को हाईकोर्ट ने शराब घोटाले मामले में गिरफ्तार किए गए नितेश पुरोहित की जमानत अर्जी मंजूर कर ली है। वहीं दूसरी ओर एक अन्य आरोपी अनवर देबर की जमानत को भी 4 सप्ताह के लिए बढ़ा दिया गया है, देबर को स्वास्थ्य कारणों से पहले ही जमानत मिल चुकी है। इधर मामले में ईडी का आरोप है कि गिरफ्तार आरोपियों को सरकार संरक्षण दे रही थी, जेल में आरोपियों को विशेष सुविधाएं उपलब्ध कराई जा रही थी। ईडी ने इन बातों को हाईलाइट करते हुए इस मामले की जांच सीबीआई से कराने की मांग की है, जबकि सीबीआई का राज्य में प्रवेश पर? डा. रमन सिंह सरकार ने प्रतिबंध लगा रखी है जो अब भी जारी है। सुप्रीम कोर्ट ने भी छत्तीसगढ़ के सरकारी अफसरों को अंतरिम संरक्षण देते हुए कहा कि इस मामले में अफसरों पर कोई कठोर कार्रवाई ना हो।

**कलेक्टर परिसर में छत्तीसगढ़ महतारी की विशाल प्रतिमा का किया अनावरण**

जिले के प्रभारी मंत्री पटेल ने बैठक लेकर नवगठित जिले के कामकाज की जानकारी ली



सारंगढ़-बिलाईगढ़। प्रदेश के उच्च शिक्षा, कौशल विकास, तकनीकी शिक्षा और रोजगार, विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी तथा खेल एवं युवा कल्याण मंत्री और जिले के प्रभारी मंत्री उमेश पटेल ने आज जिला स्तर के अधिकारियों की बैठक लेकर विभिन्न विभागों में संचालित योजनाओं और गतिविधियों की सिलसिलेवार समीक्षा की। इस दौरान उन्होंने राजस्व विभाग के लंबित प्रकरणों का शीघ्रता से निराकरण

**छत्तीसगढ़ के 35 पुलिस अधिकारी/कर्मचारी पुलिस वीरता, विशिष्ट सेवा एवं सराहनीय सेवा पदक से विभूषित**

रायपुर (आरएनएस)। भारत सरकार के गृह मंत्रालय, नई दिल्ली से प्राप्त जानकारी के अनुसार स्वतंत्रता दिवस, 2023 के अवसर पर महामहिम राष्ट्रपति द्वारा छत्तीसगढ़ पुलिस विभाग के 35 अधिकारियों व कर्मचारियों को पुलिस वीरता पदक, विशिष्ट सेवा पदक एवं सराहनीय सेवा पदक से विभूषित किये जाने की घोषणा की गई है। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल, गृहमंत्री ताम्रध्वज साहू तथा पुलिस महानिदेशक अशोक जुनेजा ने पदक से विभूषित सभी पुलिस अधिकारियों/कर्मचारियों एवं उनके परिजनों को हार्दिक शुभकामनाएं दी हैं।

**पुलिस वीरता पदक- 24**  
लक्ष्मण केंवट, निरीक्षक, हाल जिला कांकेर, मोहित गर्ग, भापुसे, हाल सेनानी, 19वीं वाहिनी, छसबल, जगदलपुर, पिल्लू राम मण्डावी, उप निरीक्षक, हाल जिला बिलासपुर, जोगीराम पोडियाम, सउनि, हाल जिला कांकेर, हिडमा पोडियाम, प्र.आरक्षक, जिला बीजापुर, प्रमोद काडियाम, प्र.आरक्षक, जिला बीजापुर, बलराम कश्यप, प्र.आरक्षक, जिला बीजापुर, बीजूराम मज्जी, आरक्षक, जिला बीजापुर, स्व.बुधराम हपका, आरक्षक, जिला बीजापुर, लक्ष्मीनारायण मरपल्ली, आरक्षक, जिला बीजापुर, मालू कुडियाम, आरक्षक, जिला बीजापुर, शंकरबादुर सिंह ठाकुर, उप पुलिस अधीक्षक हाल उषुअ ऑपरेशन, जिला जशपुर, छत्रपाल साहू, आरक्षक, जिला बीजापुर, सुरेश जन्बा, सउनि, जिला बीजापुर, सुशील जेट्टी, प्र.आरक्षक, जिला बीजापुर, बरदी धरमईया, प्र.आरक्षक, जिला बीजापुर, मगलू, कोवासी, आरक्षक, जिला बीजापुर, मुकेश कलमू, आरक्षक, जिला बीजापुर, रमेश पेंरे, आरक्षक, जिला बीजापुर, अरुण मरकाम, उप निरीक्षक, हाल जिला रायपुर, मनोज मिश्रा, प्र.आरक्षक हाल जिला कोरबा, लछीन्दर कुरुद, प्र.आरक्षक, जिला बीजापुर, लीलाम्बर भोई, आरक्षक, जिला बीजापुर, अजय बघेल, आरक्षक, जिला बीजापुर, महानिरीक्षक, एन.सी.आर.बी. नई दिल्ली, सुरजन राम भगत, हाल सेनानी, 22वीं वाहिनी छसबल, कांकेर, भावना पाण्डेय, जौनल पुलिस अधीक्षक, विशेष शाखा, भिलाई, प्रकाश टोप्पो, उप सेनानी, 15वीं वाहिनी, छसबल, बीजापुर, राजेश कुमार शर्मा, सहायक सेनानी, 9वीं वाहिनी, छसबल, दंतेवाड़ा, टेलोस्फोर मिंज, कंपनी कमाण्डर, 21 वाहिनी, छसबल, सकरी, जिला बिलासपुर, गणपत प्रसाद पाण्डेय, हाल उप निरीक्षक, जिला गौरिल पेन्ड्रा मारवाही, थाक बहादुर सोनी, प्लाटून कमाण्डर, प्रथम वाहिनी, छसबल, भिलाई, वेद कुमार मण्डावी, प्रधान आरक्षक, यातायात, जिला कांकेर, शैलेन्द्र सिंह, आरक्षक, यातायात, जिला बिलासपुर।

**विशिष्ट सेवाओं के लिए राष्ट्रपति पुलिस पदक-01**  
कमलचन कश्यप, पुलिस उप महानिरीक्षक, डी.आई.जी. रंज, दंतेवाड़ा

**सराहनीय सेवाओं के लिए पुलिस पदक-10**  
श्रीमती नेहा चंपावत, पुलिस उप

**दुर्ग शहर में 300 एकड़ में बना नगरवन तालपुरी : मुख्यमंत्री ने किया लोकार्पण**

रायपुर (आरएनएस)। दुर्ग और भिलाई के बीच किसी जंगल की कल्पना करना भी कठिन है, लेकिन यह कल्पना नहीं है। दुर्ग शहर से लगे ठगड़ा बांध के किनारे मुख्यमंत्री ने ऐसे ही एक जंगल का लोकार्पण किया है। 300 एकड़ में बने इस तालपुरी नगरवन में बायोडायवर्सिटी के लिए बड़ी संभावनाएं हैं। यहां 103 तरह की वनस्पति और 295 तरह के पशु-पक्षी हैं। सबसे खास आकर्षण 108 एकड़ में फैला एक जलाशय है। मुख्यमंत्री ने आज ओपन जीप से 3 एकड़ में फैले इस रूट का अवलोकन किया और यहां की संपन्न जैव विविधता को नजदीक से देखा। मुख्यमंत्री ने इस मौके पर अधिकारियों को कहा कि इसका ट्रैक काफी लंबा है और सुबह शाम सैर के लिए आने वाले लोगों के लिए यह जगह जन्त जैसी महसूस होगी। अधिकारियों ने मुख्यमंत्री को बताया कि इस जलाशय में प्रवासी पक्षी भी आते हैं जलाशय के पास थोड़ा दलदली क्षेत्र होने की वजह से पक्षियों के रहवास के लिए यह आदर्श स्थल है। इसके अनुरूप ही यहां पर जैव विविधता के लिए अनेक वनस्पति लगाई गई है। बीते दो-तीन बरसों में यहां बड़े पैमाने पर प्लांटेशन का कार्य हुआ है। अधिकारियों ने बताया कि पहले भी यहां काफी पौधे थे और बाद में भी पौधे लगाये गये। लगभग सत्तर हजार पौधों का रोपण यहां किया गया है।

उल्लेखनीय है कि इसका साइक्लिंग ट्रैक ही 3 किलोमीटर का है। बीच-बीच में बैठने के लिए बेंच लगाये गये हैं। पक्षियों की चह-चहाहट सुनते हुए मीडिटेशन करने के लिए यह जगह आदर्श होगी। इस मौके पर मुख्यमंत्री ने स्वामी आत्मानंद अंग्रेजी माध्यम स्कूल के बच्चों के साथ फोटो भी खिंचवाये। साथ ही लोकार्पण की स्मृति में कदंब का एक पौधा भी रोपा। उन्होंने वन विभाग की पक्षी मार्गदर्शिका और हरियर दुर्ग पुस्तिका का विमोचन भी किया। इस मौके पर वन मंत्री मोहम्मद अकबर, पंचायत एवं स्कूल शिक्षा मंत्री रविंद्र चौबे, पीडब्ल्यूडी मंत्री ताम्रध्वज साहू भी मौजूद रहे।

इंडियन रोलर, ग्रीन बी ईटर जैसे कई तरह के पक्षी- तालपुरी नगर वन में विभिन्न प्रकार के वृक्ष एवं जीव जन्तुओं की एक विशाल विविधता है, जिसमें विभिन्न प्रकार के घास, पौधे, पक्षी, तितलियां, स्तनधारी, सरीसृप और जलीय प्रजातियों के समूह भी शामिल हैं। यहां विभिन्न प्रकार के वृक्ष प्रजातियां जैसे सागौन, आंवला, शीशू, करंज, आम, जाम, कटहल, बादाम, गुलमोहर, पेल्टाफार्म, रेन ट्री आदि के लगभग 70 हजार पौधों का रोपण किया गया है।

**बारिश थमते ही फिर चढ़ने लगा पारा, अधिकतम तापमान 34.0 डिग्री सेल्सियस**

रायपुर (आरएनएस)। प्रदेश में एक बार फिर गर्मी का असर देखने को मिल रहा है। राज्य में लगभग पूरी तरह से बारिश न होने के परिणामस्वरूप तापमान में वृद्धि हुई है। दोपहर में सूरज की तपिश के साथ-साथ उमस भी बढ़ने लगी है। कुछ दिन पहले तक राज्य में हुई बारिश ने मौसम में काफी बदलाव कर दिया। ऐसा लग रहा था मानों हल्की ठंडक लौट आई हो। लेकिन अब जब बारिश रुकी है तो तापमान बढ़ना शुरू हो गया है। वहीं जबरदस्त उमस लौट आई है। देश की राजधानी रायपुर में एक ही समय में बारिश बंद होने के बाद से आर्द्रता के साथ-साथ अधिकतम और न्यूनतम तापमान दोनों में वृद्धि शुरू हो गई है। शुक्रवार को रायपुर का अधिकतम तापमान 34.0 डिग्री सेल्सियस रहा, जो औसत से चार डिग्री सेल्सियस अधिक है। न्यूनतम तापमान 26.4 डिग्री सेल्सियस रहा, जो सामान्य से दो डिग्री सेल्सियस अधिक था। बिलासपुर में तापमान 33.6 डिग्री दर्ज किया गया, वहीं जगदलपुर में 32.7 डिग्री दर्ज किया गया। मौसम विभाग के मुताबिक, मानसून द्रोणिका के प्रभाव से शनिवार 12 अगस्त को छत्तीसगढ़ के विभिन्न हिस्सों में हल्की से मध्यम बारिश हो सकती है। कुछ जगहों पर बिजली गिरने की भी संभावना है।

**भारी वाहन की चपेट में आकर आठ मवेशियों की मौत**

कोरवा (आरएनएस)। पाली विकासखंड की मोत हुई है उसके आसपास चार गांवों में गोठान संचालित है। बीते वर्ष भी पोड़ी उपरोड़ा विकासखंड में सड़क दुर्घटना में मवेशियों की मौत हुई थी। तात्कालिक समय में मवेशियों की सुरक्षा के लिए नेशनल हाइवे से लगे गांवों में चरवाहे की नियुक्ति सुनिश्चित करने की बात कही गई थी, ताकि सड़क में बैठे मवेशियों को हांका जा सके। नियम में समय रहते अमल नहीं किए जाने की वजह से दुर्घटना की पुनरावृत्ति हो रही है। इस संबंध में पूछे जाने पर पाली जनपद के मुख्य कार्यपालन अधिकारी भूपेंद्र सोनवानी ने कहा कि सड़क दुर्घटना में आठ मवेशियों की मौत हुई। सभी मवेशियों का अंतिम संस्कार किया गया। सड़क दुर्घटना में मवेशियों की हो रही मौत को रोकने के लिए गांवों लगातार मुनादी कराई जा रही है। मवेशी पालकों को जागरूक किया जा रहा है।

**अधिकारियों, विद्यार्थियों ने स्वतंत्रता दौड़ में लगाई दौड़**

कलेक्टर ने हरी झंडी दिखाकर किया धावकों को रवाना



सारंगढ़, बिलाईगढ़। खेल एवं युवा कल्याण विभाग के तत्वावधान में आज स्वतंत्रता दौड़ का आयोजन किया गया, जिसमें जिले के अधिकारी, कर्मचारी सहित विभिन्न विद्यालयों के विद्यार्थियों ने धावक के तौर पर हिस्सा लिया। आज सुबह 7.30 बजे से आयोजित कार्यक्रम में कलेक्टर डॉ. फरिहा आलम सिद्दीकी ने कलेक्ट्रेट परिसर में हरी झंडी दिखाकर धावकों को रवाना किया, जो स्थानीय खेलभाठा मैदान में समापन हुई। इसमें विभिन्न विद्यालयों के छात्र छात्राओं ने सहभागिता निभाई। सभी ने कलेक्ट्रेट परिसर से दौड़ प्रारंभ की, जो खेलभाठा मैदान में समापन हुई।

इसके बाद आयोजित मंचीय कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित सोनी बंजारे ने सभी धावकों को बधाई देते हुए देश की एकता और अखंडता को अक्षुण्ण रखने का अपील की। कार्यक्रम की अध्यक्षता कर रही कलेक्टर डॉ. सिद्दीकी ने अपने उद्बोधन में कहा कि आज़ादी के लिए वीर क्रांतिकारियों ने अपने प्राणों की आहुति दी। गुलामी की दासता से अपने अहंकार आज हम स्वतंत्र देश में निवासरत हैं। ऐसे रणबांकुरों को याद करना ही उनकी सच्ची श्रद्धांजलि होगी। उन्होंने दौड़ में शामिल सभी धावकों को अपनी शुभकामनाएं दीं। इस अवसर पर एसडीएम सारंगढ़ मोनिका वर्मा, संयुक्त कलेक्टर प्रकाश भारद्वाज सहित वरिष्ठ नागरिकगण उपस्थित थे।

**रायपुर से होकर गुजरने वाली 9 मेमू पैसेंजर रद्द**

रायपुर (आरएनएस)। 2. दिनांक 17 से 23 अगस्त, 2023 तक गेवरा रोड से चलने वाली 08745 गेवरा रोड-रायपुर मेमू पैसेंजर स्पेशल रद्द रहेगी। 3. दिनांक 16 से 22 अगस्त, 2023 तक बिलासपुर एवं शहडोल चलने वाली 08740/08739 बिलासपुर-शहडोल-बिलासपुर मेमू पैसेंजर स्पेशल रद्द रहेगी। 4. दिनांक 16 से 22 अगस्त, 2023 तक रायपुर चलने वाली 08729 रायपुर-डोगरगढ़ मेमू पैसेंजर स्पेशल रद्द रहेगी। 5. दिनांक 17 से 23 अगस्त, 2023 तक रायपुर एवं दुर्ग चलने वाली 08701/08702 डेमू पैसेंजर स्पेशल रद्द रहेगी।



रायपुर-दुर्ग-रायपुर मेमू पैसेंजर स्पेशल रद्द रहेगी। 7. दिनांक 16 से 22 अगस्त, 2023 तक गोंदिया एवं कटंगी चलने वाली 07805/07806 गोंदिया-कटंगी-गोंदिया डेमू पैसेंजर स्पेशल रद्द रहेगी। 8. दिनांक 16 से 22 अगस्त, 2023 तक गोंदिया चलने वाली 07809 गोंदिया-कटंगी पैसेंजर स्पेशल रद्द रहेगी। 9. दिनांक 17 से 23 अगस्त, 2023 तक कटंगी चलने वाली 07810 कटंगी-गोंदिया पैसेंजर स्पेशल रद्द रहेगी।

**आवश्यक कार्रवाइयों की जानकारी कैबिनेट मंत्री ने ली। उन्होंने विभिन्न विभागों के दो जिलों में प्रभार के संबंध में नवगठित जिला सारंगढ़-बिलाईगढ़ नवीन शीघ्र ही नवीन सेतअप निर्धारित किए जाने की जानकारी दी। इस दौरान खेल एवं युवा कल्याण मंत्री ने शहरी इलाकों में बड़े झाड़ एवं छोटे झाड़ वाले क्षेत्र का निर्धारण करने और रकबा चिह्नित करने के निर्देश दिए। इस संबंध में कलेक्टर ने बताया कि रकबा का निर्धारण अभी नहीं किया गया है, सर्वे का काम अभी जारी है। हाट बाजार योजना के बारे में मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी ने बताया कि जिले में 54 हाट बाजार**

हैं जहां कैम्प लगाकर लोगों का स्वास्थ्य परीक्षण कर आवश्यक दवाओं का निःशुल्क वितरण किया जा रहा है। वन अधिकार मान्यता पत्र वितरण की स्थिति पर भी प्रभारी मंत्री ने आवश्यक समीक्षा की। बैठक में कलेक्टर ने प्रभारी मंत्री के द्वारा दिए गए निर्देशों का पालन करने की बात कही। इसके पहले, प्रभारी मंत्री पटेल ने कलेक्ट्रेट परिसर में फूलदार पौधे का रोपण किया। अन्य अतिथियों ने भी परिसर में विभिन्न प्रजाति के पौधे रोपकर पर्यावरण संरक्षण का संदेश दिया। तत्पश्चात् उन्होंने कलेक्ट्रेट के मुख्य द्वार के समीप छत्तीसगढ़ महतारी की प्रतिमा का अनावरण किया।